Додаток 51
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державної авіації України
(пункт 7 глави 2 розділу Х)
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Пояснення до розрахунку
планових витрат машино-годин та потреби пально-мастильних матеріалів на експлуатаційне утримання аеродрому в зимовий період

1. Визначення сезонного обсягу робіт зі снігоочищення для роторних снігоочисників:

1) сезонний обсяг робіт зі снігоочищення визначається за формулою:

Q сез = Q сез.сн + Q сез.х,

де Q сез.сн - очікуваний сезонний обсяг робіт із прибирання снігу, що випав під час снігових опадів, т;

Q сез.х - очікуваний сезонний обсяг робіт із прибирання снігу, нанесеного під час хуртовин, т.

Обсяг робіт виражається в тоннах снігу, який необхідно переробити роторним снігоочисникам при снігоочищенні льотного поля, з урахуванням необхідної кількості перекидань одного і того ж снігу, залежно від дальності кидання ротора та ширини льотної смуги, що очищується від снігу.

За розрахункову масу снігу, що випадає під час снігових опадів, приймається середня за багаторічними даними. Для цього за кліматологічним довідником або за багаторічними даними найближчої до аеродрому метеостанції встановлюють тривалість зимового сезону та сумарну кількість опадів за цей період в міліметрах водяного стовпа. За цими даними визначається сезонний модуль снігопаду в тоннах на 1 га:

q сез.сн. = 10 х h сез,

де h сез - сумарна кількість опадів за зимовий сезон в мм вод. ст.;

10 - коефіцієнт переходу до необхідної розмірності в т/га;

2) очікуваний обсяг робіт із прибирання снігу, що випав під час снігових опадів за зимовий сезон:

Q сез.сн. = q сез.сн. х (  F ЛС х  K пер + F РД +  F МС +  F дор),

де - площа льотної смуги, що утримується методом очищення снігу, га;

F ЛС- сумарна площа снігоочищення по руліжних доріжках (далі - РД), га;

F РД- сумарна площа снігоочищення на групових місцях стоянки (далі - МС) і технічних позиціях підготовки повітряних суден, га;

F дор - сумарна площа під'їзних і внутрішньоаеродромних доріг, га;

K пер - коефіцієнт повторної переробки снігу роторним снігоочисником на льотній смузі.
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де В - ширина льотної смуги, що очищується від снігу, м;

Д - середня дальність кидання снігу роторним снігоочисником під час штилю, м;

3) очікуваний сезонний обсяг робіт із прибирання снігу, нанесеного під час хуртовин:
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 тощо - відповідно обсяги робіт на льотній смузі, РД, МС та дорогах.

Очікуваний сезонний обсяг робі із очищення льотної смуги від снігу, нанесеного під час хуртовин, в тонах дорівнює:
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де S сп- сезонний модуль перенесення снігу, м 3 на 1 м довжини фронту перенесення снігу (приймається для прибережної зони Чорного моря 10 - 15; західної і південно-західної частини України 15 - 50; східної і північно-східної частини України 100 - 150);

L зах - довжина снігозахисного огородження, м;

 сн.х - щільність снігу (приймається 0,3 т/м 3);
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 - частка пануючих вітрів, здійснюючих снігопереніс відповідно з лівої і правої сторони льотної смуги; визначається на підставі зимової рози вітрів;

 л,  п - кількість снігу, що переноситься скрізь снігозахисне огородження, встановлене відповідно з лівої і правої сторони льотної смуги, в частках одиниці (приймається по таблиці 1);

Таблиця 1

	№ з/п
	Вид снігозахисту
	 (частка одиниці)

	1
	2
	3

	1
	Дерево-кущові масиви
	0

	2
	Суцільна забудова з озеленінням
	0

	3
	Суцільне огородження заввишки від 3 до 6 м
	0,05 - 0,10

	4
	Решітчасте однорядне огородження заввишки 3 до 6 м
	0,15 - 0,30

	5
	Переносні щити в два ряди
	0,05 - 0,10

	6
	Переносні щити в один ряд
	0,35


 л,  п- гострий кут між пануючим напрямком вітру і повздовжньою віссю льотної смуги, відповідно з лівої і правої сторони льотної смуги.

Під час складання зимової рози вітру виключаються вітри силою від 0 до 6 м/с; не враховуються також вітри, що дують під кутом до ±15° до напрямку осі льотної смуги, як вітри, що не створюють снігових заметів.

Очікуваний сезонний обсяг робі із очищення РД і доріг від снігу, нанесеного під час хуртовин, в тонах дорівнює:
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де n - кількість прямолінійних ділянок траси РД або дороги;

4) максимальний добовий обсяг робіт із снігоочищення аеродрому визначається як найбільший, що отримується з порівняння добових обсягів робіт при снігопаді, а також при хуртовинах. При цьому максимальний добовий обсяг робіт при снігопаді:

Q доб.сн = q доб.сн. х (  F ЛС х  K пер + F РД +  F МС +  F дор),,

де q доб.сн.- максимальний добовий модуль снігопаду, т/га на добу.

q доб.сн. = 10 х h max доб ,

де h max доб - максимальна добова кількість опадів за період стійкого снігового покриву, мм вод. ст., приймається за кліматологічним довідником або як середнє з максимальних добових опадів за зимовий період за багаторічними даними найближчої до аеродрому метеостанції.

Максимальний добовий обсяг робіт при хуртовинах:
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де Q доб.х - сезонний сумарний обсяг робіт із прибирання снігу, нанесеного під час хуртовин;

n х - кількість днів з хуртовинами за зимовий сезон (приймається за кліматологічним довідником);

3 - коефіцієнт нерівномірності.

2. Сезонний обсяг робіт із снігоочищення для плужно-щіткових снігоочисників визначається площею робіт, при приведеної до одного сліду, при середніх значеннях товщини шару снігу на покриттях - 0,15 м і щільності снігу - 0,15 т/м 3. За цих умов приведена площа в гектарах:

F пр = 0,006 х Q сез.

3. Сезонний обсяг робіт із ущільнення снігу визначається площею робіт, приведеною до одного сліду. Оскільки укочування зазвичай проводиться під час відлиги та під час снігових опадів, то приведена площа снігоущільнення орієнтовно може визначатися за формулою:

F пр = (m від х n 1 + m сн х n 2) х F ф

де F ф - фактична площа снігоущільнення, га;

m від - кількість відлиг за зимовий сезон;

n 1 - кількість проходів снігоущільнення в період відлиг (зазвичай 2 - 3);

m сн - кількість снігопадів за зимовий сезон;

n 2 - кількість проходів снігоущільнення в період снігопадів (зазвичай 4 - 5).

4. Сезонний обсяг робіт із боротьби з ожеледдю тепловим методом може визначатися площею робіт, приведеною до одного сліду, при середній товщині льоду, що підлягає видаленню в один міліметр:

F пр = F ф х (m ож х h л + 0,5 х m від),

де F ф - фактична площа боротьби з ожеледдю, га;

m л - кількість випадків утворення ожеледі за зимовий сезон (за статистичними даними, з урахуванням досвіду експлуатації аеродромів);

h л - середня товщина шару льоду на покриттях, мм;

m від - кількість випадків відлиг з температурою більше 0° C у зимовому сезоні.

5. Необхідна кількість машино-годин роторних снігоочисників для прибирання снігу зі смуги снігоочищення під час спільної роботи з плужними снігоочисниками визначається за формулою:
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де B - ширина смуги снігоочищення, м;

L - довжина смуги снігоочищення, м;

h сн - товщина шару снігу, м;

 - щільність снігу, г/см 3 або т/м 3;

К пер - коефіцієнт повторної переробки снігу;

П тех - технічна продуктивність роторного снігоочисника, т/год;

К в - коефіцієнт корисного використання робочого часу (для роторних снігоочисників - 0,6).

Коефіцієнт повторної переробки снігу враховує необхідність перекидання одного і того ж снігу роторним снігоочисником кілька разів, в залежності від ширини смуги снігоочищення і дальності відкидання снігу ротором.

6. Необхідна кількість машино-годин роботи плужно-щіткових снігоочисників для обвалування і підмітання снігу під час спільної роботи з роторним снігоочисником дорівнює:

	[image: image11.png]Pueosn =T x 108 < (P




	,


де B - ширина смуги снігоочищення, м;

L - довжина смуги снігоочищення, м;

h сн - товщина шару снігу, м;

 - щільність снігу, г/см 3 або т/м 3;

К пер - коефіцієнт повторної переробки снігу роторним снігоочисником;

П тех - технічна продуктивність плужного снігоочисника, га/год;

К в - коефіцієнт корисного використання робочого часу (для плужно-щіткових снігоочисників - 0,8);

К h - поправочний коефіцієнт на товщину і щільність снігу (таблиця 2).

Таблиця 2

	№ з/п
	Товщина снігу (см)
	Коефіцієнт К h при щільності снігу (г/см 3)

	
	
	0,10
	0,15
	0,20
	0,25
	0,30

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	1
	< 5
	0,72
	0,86
	1,05
	1,14
	1,19

	2
	10
	1,00
	1,20
	1,49
	1,59
	1,67

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	3
	15
	1,20
	1,45
	1,78
	1,91
	2,00

	4
	20
	1,49
	1,78
	2,22
	2,38
	2,50

	5
	25
	1,59
	1,91
	2,38
	2,50
	2,63


7. Експлуатаційна продуктивність техніки зимового утримання визначають за формулою:

П екс = П тех х К в

8. Необхідна кількість машино-годин автогрейдерів визначають за умови їх використання для очищення від снігу ґрунтових елементів льотної смуги, узбіччя РД і МС, а також регламентованих зон курсового радіомаяка і глісадного радіомаяка за формулою:
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де S очищ - площа очистки від снігу, м 2;

К h - поправочний коефіцієнт на товщину і щільність снігу;

b - ширина захвату плуга автогрейдера, м;

К в - коефіцієнт корисного використання робочого часу (для автогрейдерів - 0,95);

К ТГ - коефіцієнт технічної готовності (приймається 0,85);

V - робоча швидкість автогрейдера, м/год.

Робоча швидкість автогрейдера визначається за формулою:
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9. Визначення машино-годин машин і механізмів для видалення та попередження утворення ожеледі:

1) необхідна кількість машино-годин теплових машин для видалення ожеледі визначається за формулою:
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де S покр - загальна площа аеродромних покриттів, які підлягають очищенню, м 2;

b - ширина очищення при видаленні ожеледі, м;

К в - коефіцієнт корисного використання робочого часу (для теплових машин - 0,95);

К ТГ - коефіцієнт технічної готовності (приймається 0,85);

V - робоча швидкість теплової машини, м/год;

2) необхідна кількість машино-годин розподілювачів хімічних реагентів визначається за 
	формулою:
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де П екс - експлуатаційна продуктивність розподілювача, м 2/год.

Експлуатаційна продуктивність розподілювачів хімічних реагентів визначається за формулою:
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де Q куз - місткість кузова розподілювача, м 3;

 - питома маса хімічного реагенту, т/м 3;

q х - норма витрати хімічного реагенту, г/м 2;

Т ц - тривалість одного циклу роботи розподілювача, год.

Значення T ц = t підг + t рух1 + t роб + t  рух1,

де t підг - тривалість підготовчих робіт (завантаження реагенту на складі в кузов розподілювачів з урахуванням маневрування), год;

t рух1 - тривалість руху завантаженого розподілювача від складу до штучної злітно-посадкової смуги (далі - ШЗПС), год;

t роб - тривалість розподілення реагенту по ШЗПС, год;

t  рух1 - тривалість руху порожнього розподілювача від ШЗПС до складу, год.

Тривалість підготовчих робіт визначається за формулою:
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де П ТП - технічна продуктивність подрібнювача реагенту (за потреби подрібнення), т/год;

t ман - тривалість маневрування розподілювача на складі, год (приймається 0,02 год);

К в - коефіцієнт корисного використання (приймається 0,95).

Тривалість розподілення реагенту по ШЗПС визначається за формулою:
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де b - ширина розподілення реагенту, м;

V - робоча швидкість розподілювача під час розсипання реагенту, м/год.

